

---

## Mezinárodní integrace – shrnutí specializované mapy

---

*Klíčová slova:*

**Mezinárodní integrace** – širší pojem zahrnující: 1) rostoucí význam mezinárodní politiky, výrobních sítí, obchodu, komunikace a dopravy globalizací světa a 2) růst významu mezinárodních norem, organizací a úmluv.

**Globalizace** – propojování světa, které není novým fenoménem, naopak provází lidstvo od jeho počátků. Mluvíme ale o obdobích její intenzifikace. Poslední zintenzivnění globalizace zapříčiněné zjednodušením a zlevněním komunikace a dopravy začalo v 60. letech 20. století a pokračuje dodnes.

**Mezinárodní organizace** – dlouhodobě existující instituce, které jsou založeny na formální smlouvě, mají určitou byrokratickou strukturu a jsou zaměřeny na určitou specifickou oblast mezinárodních vztahů.

**Honorární konzulát** – zastoupení státu v zahraničí, které nemá diplomatikou funkci (oproti velvyslanectvím) a je zajištěno místním obyvatelem.

**Rozvojová spolupráce** – cílem přispět ke stabilizaci a rozvoji partnerských zemí a jejich směřování k udržitelnému ekonomickému a sociálnímu rozvoji a prosperitě pomocí stabilní spolupráce a investic do programů s dlouhodobým efektem.

**Humanitární pomoc** – stejný cíl jako rozvojová spolupráce, ale je nárazová a prostorově závislá na výskytu přírodní nebo společenské katastrofy.

---

*Shrnutí mapového listu:*

Mapa shrnuje poznatky o zapojení Česka do mezinárodní integrace ve čtyřech aspektech: 1) diplomatická zahraniční politika, 2) ekonomická integrace, 3) zahraniční rozvojová spolupráce a humanitární pomoc; 4) zahraniční vojenské mise.

Ukazatel diplomatické zahraniční politiky je složen ze součtu tří údajů: a) počet významných mezinárodních organizací, jejichž členem je daný stát i Česko; b) diplomatické zastoupení Česka v daném státě (nikoli konzuláty); c) zastoupení daného státu v Česku (bez konzulátů).

V případě ekonomické integrace byly sledovány: a) ekonomické vztahy vyjádřené saldem a objemem zahraničního obchodu (v mapě 25 států s nejvyšším podílem na celkovém objemu zahraničního obchodu Česka); b) prioritní země ekonomické diplomacie.

Zahraněční rozvojová spolupráce a humanitární pomoc je reprezentována: a) prioritními partnerskými zeměmi zahraniční rozvojové spolupráce; b) daty o vládní humanitární pomoci.

Zahraněční vojenské mise Armády České republiky jsou rozděleny na a) klasické vojenské mise a b) pozorovatelské mise.

---

*Autoři specializované mapy: David Hána, Alexandra Seidlová, David Outrata, Jan Dresler*

---